

МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«Красноярский государственный педагогический университет им. В.П.
Астафьева»
(КГПУ им. В.П. Астафьева)
Исторический факультет
Кафедра философии, экономики и права

ОТЗЫВ НА ВЫПУСКНУЮ КВАЛИФИКАЦИОННУЮ РАБОТУ

Герасименко Павла Олеговича

Эффективность политики интеграции мигрантов (на материалах России и Германии)

Направление подготовки 41.03.04 «Политология»

Российская политика

Научный руководитель: Логунова Лариса Валентиновна

Содержание выпускной квалификационной работы Герасименко Павла Олеговича «Эффективность политики интеграции мигрантов (на материалах России и Германии)» соответствует заявленной теме. Цель и задачи выпускной квалификационной работы соответствуют проблеме исследования. Данные позиции делают исследование Герасименко П.О. актуальным. Актуальность подобного исследования также подтверждается событиями текущего года. Студентом правильно выделен объект исследования и предмет исследования, полно сформулирована гипотеза. В ходе исследования решены практически все поставленные задачи. Проанализировано достаточное количество литературных источников по проблеме исследования, в том числе современные. Составлены методические рекомендации на основании сравнительного анализа политики миграции России и Германии, выявлены сходства и различия в проведении миграционной политики, даны методические рекомендации по преодолению миграционных проблем.

Работа имеет допустимый процент авторства и заимствования, логичный план, структурирована в соответствии с требованиями, предъявляемыми к выпускным квалификационным работам. В конце каждой главы представлены выводы, в заключении работы – общие выводы по материалам исследования. Правильно подобраны методы исследования.

Павел Олегович проявил себя в ходе подготовки ВКР как достаточно самостоятельный исследователь, он дает собственное определение миграции, заявляет методы оценки миграционной политики, которые еще не реализованы на практике в РФ: степень анклавизации, занятость в сфере теневой экономики, уровень преступности мигрантов и т.д. Автором предпринята попытка предложить методы по эффективной мигрантской политике, которые, как показал анализ соответствующих источников, заявлены, но недостаточно реализованы в текущей политике миграции в РФ.

В качестве рекомендаций автору можно предложить дальнейшую разработку критериев эффективности мигрантской политики на основании более обширного статистического материала. К чести автора стоит заметить, что доступ к подобным источникам на данный момент закрыт либо имеет фрагментарный характер в виде анализа политики миграции в некоторых регионах РФ. Для исследования уровня преступности доступны только источники МВД, причем данные являются узкоспециализированными. Учитывая то, что Министерство труда РФ не имеет точных данных о точном количестве мигрантов в сфере теневой экономики и только предполагает разработку соответствующих способов анализа, работа представляется не только актуальной, но и весьма перспективной с точки зрения ее практического применения.

Работа состоит из следующих разделов: введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы, приложения.

Апробация работы. Автор выступил с докладом «Инструменты интеграции мигрантов в Германии» на Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы социально-гуманитарного знания в

рамках XXV Международного научно-практического форума студентов, аспирантов и молодых учёных «МОЛОДЁЖЬ И НАУКА XXI ВЕКА», Красноярск, 17 апреля 2024 г. Статья готовится к печати (осень 2024 г.).

Задание выпускной квалификационной работы выполнено полностью. Подготовка Герасименко Павла Олеговича соответствует требованиям Федерального Государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования по специальности 41.03.04 «Политология» и может быть допущена к процедуре защиты, положительно оценена.

Рекомендуемая оценка 4 «хорошо».

Научный руководитель: к.ф.н. Логунова Лариса Валентиновна
доцент кафедры философии, экономики и права КГПУ им. В. П. Астафьева
«_2__»__июня__2024

